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L'expression dénote remarque

. z . vaut pour n'importe quel symbole

Répétitions

e¥ e*

e+ ee*

e? e+e

e{n} (e")

e{n,m} (e"+e™!... +e™ acondition quen <m

Regroupements

[abc] @+b+0) a, b, c sont des caracteéres

[a-z] (@a+b+c...2) utilise 1’ordre des caracteres ASCIL

[*a-z] X\{a,b,c} n’inclut pas le symbole de fin de
ligne \n

Ancres

\<e e e doit apparaitre en début de mot,
ie. précédé d'un séparateur (espace,
virgule...)

e\> e e doit apparaitre en fin de mot, ie.
suivi d'un séparateur (espace, vir-
gule...)

re e e doit apparaitre en début de ligne

e$ e e doit apparaitre en fin de ligne

Caracteéres spéciaux

\. .
\* *
\+ +

\n dénote une fin de ligne
+

Tas. 2.2 — Définition des motifs pour grep

> grep -E ’([faa]ln?t|[iaG]mes|[iauln?ss(e|es|ions|iez|ent))’ Balzac.txt

Cette expression est un peu trop générale, puisqu’elle inclut des séquences comme unssiez; pour
I'instant on s’en contentera. Pour continuer, revenons a notre ambition initiale : chercher des
verbes. Il importe donc que les terminaisons que nous avons définies apparaissent bien comme
des suffixes. Comment faire pour cela ? Imposer, par exemple, que ces séquences soient suivies par

un caractere de ponctuation parmi: [, ;. ! : ?]. On pourrait alors écrire :
> grep -E ’([faa]ln?t|[iaG]mes|[iauln?ss(e|es|ions|iez|ent))[,;.! :?2 1" \
Balzac.txt

indiquant que la terminaison verbale doit étre suivie d'un des séparateurs. grep connait méme
une notation un peu plus générale, utilisant : [ :punct :], qui comprend toutes les ponctuations
et [ :space :],quiinclut tous les caracteres d’espacement (blanc, tabulation...). Ce n’est pourtant
Ppas cette notation que nous allons utiliser, mais la notation \>, qui est une notation pour elorsque
celui-ci est trouvé a la fin d'un mot. La condition que la terminaison est bien en fin de mot s’écrit
alors :
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